
Pfarrgemeinderatssitzung 

12.02.2024, 19:30, Donatusstube 

 

Anwesend: Pfarrer Norbert, Georg, Walter, Dominik, Siegmund, Maximilian, Dietmar, Laura, Bettina 

Entschuldigt: Daniela, Sofia 

Tagesordnung  

 

• Genehmigung des letzten Protokolls  

• Gebet zum Hl. Geist, Anliegen: Ökumene 

• Rückblick: Advent, Weihnachtszeit 

• Pfarrblatt Fastenzeit/Ostern 

o Bitte um Beiträge für Inhalte bis Ende der Woche 15.02:  

o Inhalte Rückschau - Weihnachten, Kindermette, Sternsingen, Ökumenischer 

Gottesdienst, Maria Lichtmess, Blasiussegen, Radio Maria 

o Inhalte Vorausschau: Caritassammlung, Heiliges Grab, Vorbereitung der 

Erstkommunionkinder, Terminvorschau, Mesnerinnensuche, eventuell notwendige 

Renovierungsarbeiten Kirche und Mesnerhaus + erschwerte Bedingungen 

(Denkmalschutz und Finanzierung), Fastensuppe  

o Überlegungen auf umweltfreundlicheres Papier umzusteigen; 

o Ministranten Gruppenfoto für die nächste Ausgabe – Bettina ist zuständig.  

• Caritas-Sammlung 

o Dietmar berichtet vom Informationsabend im Haus der Begegnung: Vorgabe des 

Landes Tirol, es darf nur vom 01.03. - 31.03.24 gesammelt werden; Die Sammlung 

wird für Inlandsnot verwendet, 10% der Sammlung bleibt im Dorf;  

o Falls Verleumdungen über die Verwendung von Caritasspenden zu uns 

herangetragen werden, sollte das an Frau Gollenz von der Caritas weitergeleitet 

werden. 

o Die Sammeleinteilung bleibt wie im letzten Jahr – nur Max übernimmt statt dem 

Zachbichl, die Wohnanlagen Bärfeld. 

• Vorschlag von Norbert: Einen Brief im Namen des Pfarrgemeinderates an den Bischof 

schreiben, in dem wir Elisabeth Rathgeb als Diakonistin vorschlagen. Es wird kein Beschluss 

dazu gefasst. 

• Musikalische Gestaltung der Messen: Einteilung Orgel/Musikkapelle/Chöre/Ensembles 

o Bitte musikalische Gestaltung von Messen möglichst frühzeitig mit Georg absprechen   



o Pfingsten (19.05.) wird Georg nicht da sein – Dominik klärt ab wer musikalisch 

gestalten könnte 

• Erstkommunion 

o Erstkommunion: Die Vorbereitungen haben begonnen, der Vorstellungsgottesdienst 

wird am Palmsonntag stattfinden.  

Thema: Wir sind ein Ton in Gottesmelodie  

Termin: Sonntag 07.04.24 um 09.00Uhr 

Die Schule unterstützt musikalisch und organisatorisch 

• Mesner:innen - Nachwuchs: Es braucht eine Mesner:innen Treffen - besprochen werden 

sollen eine Regelung zur Dienstaufteilung, Aufgaben, Einschulung 

Dietmar übernimmt die Terminkoordination; dabei sein sollten Adelheid H., Adelheid M., 

Helene, Ruth, Walter, Dietmar und Georg; 

• Widum  

Widum aufräumen - der erste Stock soll entrümpelt werden; Freitagnachmittag 15.03. um 

14.00Uhr; Ein Anhänger wird gebraucht.  

Georg informiert, dass es das OK des Abtes, für die Kostenübernahme einer (stundenweisen) 

Haushaltshilfe und/oder eine Finanzierung eines Pfarrsektretariats gibt. Norbert überlegt ob 

er eine Haushaltshilfe möchte. 

• Vorschau 

o Fastenzeit 

o Ostergrab: wird am 23.03. aufgestellt, ab 09.00Uhr 

Siegmund berichtet über den Stand von Reparaturen und Restaurierungen. 

Anfrage von Georg: Wer hat Kontakte beim ORF oder Innsbruck Stadtmarketing? – 

Siegmund wird versuchen seinen Kontakt zum ORF zu nutzen, um die Bekanntheit 

unseres Ostergrabes weiterzutragen. Es gibt diese Form und Größe des Ostergrabes 

nur wenige Male. 

o Palmsonntag: wie gehabt, die Musikkapelle übernimmt wieder die musikalische 

Gestaltung  

Allfälliges: 

• Jugend: Es sollten zusätzlich nachnominierte Jugendpfarrgemeinderäte geben. Dominik und 

Laura fragen Lukas Töchterle und Johannes Kriechhammer. 

• 2. Fastensonntag ist „Zählsonntag“ – es braucht am 25.02. einen Ministraten:in die die 

Kirchgänger:innen zählt 

• Donatusprozession – Abt Leopold wird voraussichtlich mit uns feiern 



• Planung Seelsorgeraum: es gibt ein zweites informelles Treffen der Obleute und 

Stellvertreter:innen (Igls, Vill, Patsch & Ellbögen) in Patsch 

• Ministrantenlager wird vom 26.08. -30.08.24 in Matrei am Brenner 

• Prozessionen: Bettina informiert, dass es von einigen Frauen immer wieder den Wunsch nach 

Rollen/einem Fahrgestell für die Fergelen gibt. Barbara und Christine Falgschlunger schauen 

sich eine Lösung in Hatting an und berichten bzw. schicken Fotos zur Ansicht. Wir besprechen 

das nächste Mal, wie wir damit umgehen. 

Nächster Termin 15.04.24        Protokoll verfasst von Bettina Mair-Maurer 


